

国际足联宣布自2026年起

世界杯将扩军至48支球队



新华社苏黎世1月10日专 电 国际足联 10 日在其官方推特 上宣布,国际足联理事会全体一 致决定自2026年起世界杯参赛

据介绍,这48支球队将分为 16个小组,每组由3支球队组 成。小组内进行单循环比赛,排 名前两位的球队晋级下一轮,然 后进行淘汰赛,全部80场比赛将

此次变革对于最终的冠军来 说,仍旧需要打满7场比赛才能 进入决赛,即少进行了一场小组 赛,多踢了一场淘汰赛。所以对 于那些拥有大量国脚的俱乐部来 说受到的影响不大。

以因凡蒂诺为核心的国际 足联进行此次变革,将有利于 增加国际足联的转播收入,相 应的会增加世界杯举办地的办

世界杯从32支参赛球队 举扩充到48个名额,可以预见的 是,各大洲足协一定会向国际足 联争取所在洲的出线名额数提 高。目前在世界杯现行的32支 球队体制下,亚洲球队的出线名 额占据4.5席,对于国足来说,能 否抓住此次世界杯扩充的红利, 尽早地打进国人瞩目的世界杯值

国际足联表示,扩军具体细 节将在理事会会议后发布。

此前盛传的世界杯扩军一事终 于有了明确的说法,国际足联在10 日决定,自2026年世界杯起参赛球 队数量将由原有的32支增加到48 支。这意味着将有超过1/5的国际 足联成员协会代表队加入到这四年 一度的盛事当中。

世界杯的扩军,无疑让世界杯 更加具有"世界"意义,更多球队的 加入,也会让世界杯的比赛风格更 加多元。对于国际足联来说,扩军 意味着更为广泛的影响力以及更多 的商业收入。而对于一些小球队来 说,如果能在世界杯的舞台中一鸣 惊人,将极大地促进该国或地区在

在2014年的巴西世界杯中,哥 斯达黎加队爆冷战胜意大利并历史 性地杀入8强。除了球衣销量激 增,当地的旅游业也在短时间内得

世界杯扩军的利与弊

到了一定程度的发展,可以说,世界 杯俨然成为一个很好的推广平台。 此外,除了开阔眼界,在世界杯上与 强队交手也无异于得到一次"技术

当然,世界杯扩军所带来的不 利一面也显而易见。世界杯毕竟属 于精英赛事,尽管扩军进一步减小 了传统强队缺席的可能性,但更多 球队的加入势必让比赛的含金量受

以2016年首届扩军至24支球 队参赛的欧锦赛为例,虽然威尔 士、冰岛等"黑马"球队让人眼前一 亮,但球迷最直观的感受是——强

强对话变少了。在往年由16支球 队竞争的欧锦赛中,由多支豪门球 队组成的"死亡之组"比比皆是。 但本届欧锦赛,只有意大利与比利 时所在的 E 组勉强有些"死亡"的 味道。往年世界杯"死亡之组"的 数量本身就不多,如果扩军,豪门 球队定会被"稀释"到更多的小组 当中。对于那些"看热闹不嫌事儿 大"的球迷而言,这不得不说是一

此外,根据国际足联的设想,48 支球队将分成16个小组并在32天 完成所有比赛。即便在赛事长度上 没有变化,但扩军名额将牵扯到各 大洲的利益分配,这又会是一个让 国际足联头疼的问题。

但好在现在距离2026年世界杯 的举行还有将近十年的时间,国际 足联有足够的时间制定出一个合理 的方案将不利影响降到最低。

说到扩军,就不得不提已经连 续无缘三届世界杯的中国队。根据 《中国足球中长期发展规划(2016-2050年)》,中国男足将在2021年至 2030年跻身亚洲前列。

可喜的是,《中国足球改革发展 总体方案》中的多项举措正在得到 行之有效的推进以及准确到位的落 实,即便在2026年前后中国男足的 技战术水平没有突飞猛进的增长, 但足改的初步目标也将实现,届时 辅以世界杯扩军的"红利",中国队 再度打进世界杯很可能不再是梦 新华社记者 韦 骅

C罗荣膺 世界足球先生称号

新华社苏黎世1月9日电 在9 萄牙前锋克·罗纳尔多(C罗)力压竞 争对手梅西和格列兹曼,荣膺国际 足联2016年世界足球先生称号。

2016年对31岁的C罗可谓梦 幻之年,除一如既往保持高产射手 本色外,葡萄牙球星终于帮助球队 斩获诸多荣誉。在葡萄牙国家队,C 罗带领球队去年夏天加冕欧锦赛冠 军,获得葡萄牙历史上首个重大赛 事冠军;在皇家马德里俱乐部,身披 7号队服的他助力赢下俱乐部历史 上的第11座欧冠奖杯,并在日本举 行的世俱杯决赛上上演帽子戏法收

正是凭借在国家队和俱乐部的 优异表现,葡萄牙射手毫无悬念当 选世界足球先生,成为2016年足坛 的最大赢家。"我不会忘记这不可思 议的一年。"C罗在颁奖现场说。

自去年与《法国足球》杂志分道 扬镳、举办了6届的国际足联金球奖 退出历史舞台后,国际足联回归年 度世界最佳球员的评选。根据国际 足联最新的投票规则,各国国家队 主教练和队长的投票权重为50%, 球迷在线投票以及全世界200多家 媒体的投票占比为50%。

教练方面,65岁的意大利教头 拉涅利带领默默无名的莱斯特城在 英超众豪门围剿中奇迹夺冠,荣获 最佳男足教练。

德国女足在里约首次加冕奥运 冠军,功勋主教练奈德摘下最佳女 足教练桂冠,不过奥运攻进5粒进球 的德国中场球员贝林格遗憾未能加 冕世界足球小姐,这一殊荣由去年 当选国际足联最佳女运动员的美国 女足10号球员劳埃德意外收获。

最佳进球奖(普斯卡什奖)由 球迷当晚网络投出,马来西 亚超级联赛球员法伊兹 -苏布里以一记诡异弧线的 任意球得分,赢得近 60%的球迷支持,获 得该奖项。



京时间10日凌晨举行的国际足 联 (FIFA) 颁 奖 典 礼 上 当 选 2016年世界足球先生的葡萄 牙人克·罗纳尔多(C罗)。但在 说他之前,我们先回到十多年 前的一次世界足球先生评选。

2001年12月17日,FIFA年 度颁奖典礼在苏黎世举行,当年世 界足球先生评选中获得前三名的 分别是菲戈、贝克汉姆和劳尔。也 许没有人会想到,在后面的近十年 里,有一位来自葡萄牙马德拉岛的 小伙,能依次从这三人手中接过他 们的7号战袍。而对于这三位前 辈的传承,也几乎囊括了这位球员 迄今为止全部的职业生涯。

2003年,贝克汉姆因为"飞鞋" 事件从曼联远走西班牙,同时也留 下了他在"红魔"的7号球衣。同样 是在这一年,年仅18岁的C罗在一 场热身赛中被弗格森相中,最终老 爷子花费 1224 万英镑将他从里斯 本竞技带回老特拉福德,并且将队 中具有光荣传统的7号球衣授予了 这位青涩少年。从此,一段崭新的 "红魔"7号传奇故事呼之欲出。

在曼联的六个赛季,C罗在弗 爵爷的调教下飞速成长,跟随球队 获得联赛"三连冠",并在2008年 站上欧洲之巅。同样是在那一年, C罗包揽世界足球先生和金球奖, 成为真正像前辈乔治·贝斯特、坎 通纳以及贝克汉姆等人那样,伟大 的"红魔"7号球员。

也许,如果没有2009年的那 次转会,C罗会超越上面所有的前 辈,成为"红魔"史上最伟大的那个 7号。但是现实世界里没有如果, 在以创纪录的转会费加盟皇家马德 里之后,C罗开始书写新的传奇。

2010年,功勋队长劳尔离开伯 纳乌,C罗当仁不让地接过了"指环 王"留下的7号球衣。面对如日中 天的巴塞罗那以及自己一生的劲敌 梅西,在经历了最初几个赛季的惨 痛失利后,不服输的C罗带领皇马 一步一步掀翻了巴萨的"统治"。

在效力皇马的不到7个赛季 时间里,C罗跟随球队获得两次欧 冠冠军、一次联赛冠军。2015年 10月18日与莱万特的西甲联赛, C罗打进了自己在皇马的第324 粒进球,正式加冕队史射手王,而 他超越的,正是前辈劳尔。"白衣军 团"两代伟大的"7号",完成了一次 极具历史意义的传承。

如果说,在2016年以前,C罗 的职业生涯还有什么遗憾的话,那 就是未能在国家队层面有所建 树。2004年,在葡萄牙本土举办 的欧锦赛上C罗曾离冠军非常接 近,但最终还是没能抵挡住"希腊 神话"的上演。在老大哥菲戈的身

旁,当时还被称作"小小罗"的C罗 悲伤的哭泣令世人动容。

2006年菲戈退出葡萄牙国家 队之后,C罗成为这支球队7号球 衣的新主人。也许是冥冥之中自 有天意,在2004年的那一场决赛 失利12年以后,葡萄牙队再次叩 开了欧锦赛决赛的大门。这一次, 他们的对手变成了东道主,而自己 则变成了不被看好的那一方。后 来的结果大家都知道了,C罗和他 的队友们不可思议地最终夺冠,包 括尤西比奥、菲戈等人在内的葡萄 牙数代球星的夙愿,C罗完成了。

不管是在曼联、皇马还是在国 家队,C罗身披的7号球衣都承载 着非同寻常的意义。C罗的伟大 之处就在于,用自己的勤勉和上天 赐予的天赋,不仅继承了前辈们的 光荣传统,同时也不断去挑战、打 破前辈们的各项纪录。

说到天赋,不知从什么时候开 始,有人比较"梅罗"二人时,会说 "梅西胜在天赋、C罗胜在后天勤 奋",这其实是一句不成立的话,对 于任何一位这样级别的球员,天赋 和后天努力缺一不可。更何况,能 付出超乎常人的努力,这本身就是 一种最了不起的"天赋"。

新华社北京1月10日电

2017郑开马拉松赛 发布大型义演节目征集令

本报讯(记者 陈凯)你想展现自 己的曼妙舞姿吗? 你想一秀自己的 独门绝技吗? 赶快报名参加 2017 郑开马拉松赛全民大型义演活动 吧! 郑开马拉松赛执委会昨日发布 本次活动节目征集令,应征者即日 起可登录郑开马拉松赛官网了解本 次活动详情,报名截止日期为3月

2017郑开马拉松赛将于3月26 日在郑东新区鸣枪开赛。为了更好 地迎接郑开"十一岁生日",体现全民 参与性、全民互动性,郑开马拉松赛执 委会将于今年郑开赛事举办期间,在郑 东新区如意湖文化广场举办全民大型 义演活动,让所有参加今年郑开赛事的 人们一起在春天里畅享欢乐的旋律。

据了解,参加此次义演活动节 目征集的作品应健康向上、热情活 泼、形式多样,格调高雅,赋有一定 的艺术性。演出形式以群体演出为 主,演员不得少于10人(特殊节目除 外),时长约5分钟。整个义演活动 将以展示郑州城市形象、文化特色 的全民健身项目和文艺表演节目为 主。例如:歌曲、少林武术、舞蹈、戏 曲、舞狮子、花式足球、腰鼓、太极 等。此次征集到的节目将于3月23 日至25日在郑东新区如意湖文化广 场进行彩排筛选,而最终入选的节 目则将于3月26日马拉松赛现场进

据了解,参加此次义演活动节目 征集的应征团队最多可报3个节目。



中国队主教练里皮(左)在比赛中指挥

"陌生"的国足新年首战失利

新华社南宁1月10日电基本 以二、三线球员出战的中国国家男 足10日在南宁未能迎来2017年的 开门红,他们在首届中国杯首场比

赛中以0:2不敌欧锦赛八强冰岛队。 尽管控球时间超过了对手,但 冰岛队的两位替补球员在下半时的 两个进球杀死了比赛。第63分钟, 跟上补射的芬博加森为冰岛队首开 纪录;第88分钟,阿隆·西于尔兹松 单刀破门,将比分改写为2:0。这 是中国队连续第六场国际A级赛事

尽管国足主教练里皮表示希 望为接下来的世界杯预选赛考察 队员,但事实上,参赛的中国、智 利、克罗地亚、冰岛四队均以二、三 线阵容为主。

中国龙之队球迷会南宁开年会

本报讯(记者刘超峰)昨日,就 在"中国杯"四国足球邀请赛举行之 前,中国龙之队球迷会在南宁召开 成立两周年暨第二届龙之队年会, 包括全国著名球迷罗西在内的来自 全国的资深球迷代表出席,中国龙 之队球迷会秘书长——我省著名的 "球迷博士"张五一出席本次年会, 并为龙之队球迷会作2016年总结 报告。会上,去年做出突出贡献的

协会和个人先后受到表彰。 为表彰2016年度龙之队球迷会 会员单位及全体会员所作出的贡献, 龙之队推出了年度"十佳球迷组织" "十佳球迷"以及"最佳贡献组织奖"

"最佳球迷奖"的评选活动。各大奖 项的归属也在本次年会中揭晓。

龙之队球迷会成立两年来,目 前有78家球迷协会,APP注册人数 10万余人。两年来,龙之队球迷会 追随国家队南征北战,看台上整齐 划一的"中国红",形成气势恢宏的 助威大军,在龙之队的带领下,形成 全国球迷一盘棋的助威大军,成为支 持国足的强大后盾。龙之队球迷会 在去年国字号球队每场比赛都会组 织购票会员现场助威。据统计,2016 年这一年中,龙之队球迷会累计组织 约45000人次为国字号球队助威,免

费送出球迷服39000多件。

建业迪拜拉练取得首胜

本报讯(记者刘超峰)9日,正 在阿联酋迪拜拉练的河南建业足球 队迎来了首场热身比赛,对手是阿 联酋联赛现排名第11位的阿拉比乌 姆古温队,经过90分钟激战,以年轻 队员为主的建业队凭借龙威的进 球,最终以1:0小胜对手。

今年再次来到迪拜的建业,依 然选择了高强度的热身赛来锻炼众 多年轻队员。与阿拉比乌姆古温队 的比赛,主教练贾秀全选择了主力 加年轻队员的混搭配置,最终新老 搭配的建业表现不俗,取得了迪拜 热身的首胜。接下来建业将迎来今 年海外拉练的第二场热身,对手是

来自乌兹别克斯坦的一支球队。

由于气候原因,迪拜每年都有 来自世界各地的队伍前来拉练,去 年就有俄罗斯以及中超多支队伍 在迪拜拉练。去年在迪拜冬训的 建业,就曾和沙特豪门伊蒂哈德、 暂居俄超第二的罗斯托夫等俱乐 部,进行了多场高水平的教学赛, 锻炼效果相当不错。

据了解,即将加盟建业的叙利 亚国脚萨利赫,加上已经续约的戈 麦斯和哈维尔,这几名外援都将赴 迪拜与建业队会合,而已经和建业 基本签约的柯钊等内援,已经在迪 拜开始随建业队开始拉练。

"全华班"出战再负北京队

河南女篮连败仍在继续

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛 季 WCBA 展开了第三阶段四队分 段赛第10轮的争夺,身处前四名组 的河南伊川农商银行女篮继续坐镇 主场洛阳新区体育中心体育馆,迎 战实力强劲的北京女篮。面对以 "全华班"阵容出战的河南女篮,北 京女篮也派出"全华班"应战。不 过与拥有众多国手的北京女篮"全 华班"相比,河南女篮的"全华班" 阵容实力差距明显,最终以60:95 大比分告负于对手,第三阶段已是 10 连败。

由于球队解约状态低迷的外援

仙杨·帕克,黄品蓁、孙杰两大主力 继续因伤缺阵,老国手陈晓丽上一 轮扭伤脚踝无法出战,河南女篮昨 晚只能派出以"95后"年轻球员担纲 的"全华班"。整体实力全面占优的 北京女篮索性也派出"全华班"出 战。两队的用意都很明显——通过 比赛进一步磨合本土球员阵容,锻 炼队伍。拥有邵婷、高颂等国手的 北京女篮即便是"全华班"出战,也 拥有超强的战斗力,反观年轻的河 南女篮"全华班"则各方面均处于劣 势。最终,河南女篮再次大比分负 于北京女篮。